



立足于学 立足于转 立足于做 立足于实

□晚报记者 邢进 胡审兵/文 晚报记者 马健/图

“四抓”监管新理念 筑起安全用药屏障

——访郑州市药监局局长 李新章



郑州市药械生产、经营、使用单位有9084家,药械监管对象总数约占全省的1/4;全市餐饮单位17782家。面对如此繁重的监管任务,郑州市食品药品监督管理局如何“挑大梁,走前头”,在中原经济区核心增长区和郑州都市区建设中进一步严厉打击治劣,为866万市民撑起安全保护伞?郑州市药监局局长李新章表示,食品药品安全是重大的民生问题,药监部门任务艰巨、责任重大,在中原经济区建设的大好时期,应当抢抓机遇、加倍努力,继续保持在全省药监行业的领先地位。

成效:“猎豹”行动查办大要案47起,保证公众用药安全

近年来,郑州市食品药品监督管理局取得可喜的成绩:2009年以来,受到省局通报表彰2次,受到市政府通报表彰2次;2009年底,被省委、省政府授予“省级文明单位”称号;2009年,在政风行风评议中,名列郑州市各委局第一名,被省局评为“政风行风建设先进单位”,被市政府评为“政风行风建设工作先进集体”;2010年初,当选为“全国医药卫生系统先进集体”。

在今年实施的“猎豹”行动中,前9个月共查办大要案47起,移交公安机关犯罪嫌疑人191人,涉案金额4774万元,大大超过过去两年打假治劣业绩总和;罚没收入322万元;查办大要案、移送犯罪嫌疑人和罚没收入三项指标均位居全省系统第一名。收集、审核、上报药品不良反应监测报告5994例,医疗器械不良事件监测报告275份,药物滥用报告628份。

措施:“四抓”监管新理念,筑起公众安全饮食用药屏障

围绕落实省九次党代会和卢展工同志的重要讲话精神,李新章谈了下一步的工作思路和推进措施:“四抓”监管新理念,即抓学习、强素质;抓监管、保安全;抓基础、促发展;抓作风、树形象。

第一,抓学习、强素质。通过集中学习红色教育等形式,抓思想、抓作风、抓廉政,不断强化责任意识,充分调动干部职工的积极性、创造性,打造一支拉得出、打得响、过得硬的“监管铁军”。

第二,抓监管、保安全。牢固树立科学监管理念,狠抓餐饮服务环节食品安全监管,狠抓药品安全专项整治,狠抓“四品一械”打假治劣,以实际行动和工作成效,筑起人民群众饮食用药安全的保护屏障。

第三,抓基层、促发展。在硬件方面,要加快在宜居健康城区建设郑州市食品药品监督管理局检验中心。在制度方面,要形成一套互相制约、互相监督的监管制度。食

品药品稽查打假工作进一步强化部门联动,与公安机关建立了互动合作的打假机制,形成了“信息互通,联合检查,现场移送”的联合办案方式,增强了打假治劣成效。在打假方面,我们积极发挥各个街道办事处、社区食品药品协管信息员的一线监管作用,形成遍布全市的监控网络。

第四,抓作风、树形象。围绕食品药品监管重要岗位和关键环节,从建立健全制度体系、完善监控机制、规范权力运行等方面制定具体落实措施。抓住反腐倡廉教育这个基础,在领导干部廉洁自律方面取得突破;抓住规范和制约权力这个核心,在有效监督方面取得突破;抓住体制改革和制度创新这个重点,在源头防治腐败方面取得突破;抓住重落实见成效这个关键,在提高执行力方面取得突破。同时,要求干部职工手机24小时开机,公布市局领导手机号码。

未来:做好“三项工作”,推进全市医药经济持续快速发展

谈起未来的发展,李新章表示,要抓好“一个基础”(郑州市食品药品监督管理局检验中心),狠抓“两个队伍”(行政执法队伍和技术监督队伍),做好“三项工作”(药品、医疗器械和餐饮服务食品安全监管)。同时,宣传教育和打假治劣的扎实开展,进一步提高广大市民对药监工作

的认知度和监管相对人的依法诚信经营意识,增强人民群众的饮食用药安全意识,形成社会方方面面关心食品药品安全、人人支持打假治劣的浓厚氛围,让违法犯罪分子无处藏身,使制假售假现象得到有效遏制,有力推进全市医药经济持续快速发展。

六方面下工夫 为都市区建设作贡献

——访郑州市国土资源局党组书记、局长 赵建国



卢展工同志“挑大梁,走前头”的指示要求,对郑州既是动力也是压力,既有机遇也有挑战。“挑大梁”要有项目支持,“走前头”要有成效体现。郑州市国土资源局党组书记、局长赵建国认为,国土资源局是政府重要的职能部门之一,围绕落实“挑大梁”做好支撑,为“走前头”搞好服务,是国土部门必须履行的责任和义务。为此,我们将在以下6个方面下工夫。

一是在强化服务、提高效能上下工夫

就是要强化服务理念,打造服务品牌。目前,全市国土资源系统正在开展“双千”活动,选派1000余名干部,走访1000个企业、村组或用地单位,深入了解实情,研究解决办法,变被动服务为主动服务、超前服务、优质服务。尽管用地报

批有规范的程序,但还是能通过自身挖潜,提高效能。我们将继续落实好土地日例会制度、周报告制度,最大限度地挖掘内部潜力,简化和规范审批程序,将审批周期尽可能缩短,决不让任何一个报件因我们自身原因在局里多等一天。

二是在科学谋划上下工夫

按照郭庚茂省长“有限指标保重点、一般项目靠挖潜”的指示精神,国土资源局成立服务重点项目办公室,对省市249个重点项目用地进行排序,建立项目服务档案,

专人跟踪,保障项目尽快落地。同时,对明年各县(市、区)拟上项目用地进行调研。据不完全统计,有近700个项目正在论证,为进入明年省重点奠定基础。

三是在转变资源利用方式上下工夫

要努力实现“五个转变”:即在用地思维上,由粗放向节约转变;在用地理念上,由无序向依法转变;在招商观念上,由无地

招商向有地招商转变;在项目落地上,由项目引导向引导项目转变;在招商形式上,由以地招商向以房招商(选商)上转变。

四是在深入挖潜、节约集约上下工夫

在有限用地指标下,要把内部挖潜、盘活存量、加快实施城乡建设用地增减挂钩等措施,作为保障未来发展的重要举措切实抓好。首先,要强化各级政府节约集约用地的意识,把资源节约、综合开发利用等方面指标纳入政府

年度责任目标考核体系,并严格实施奖惩。其次,要把好用地关口,提高供地门槛,科学配置土地资源。第三,要认真落实资源节约优先战略,鼓励开发利用地下地上空间,加大建设和使用多层标准厂房的支持力度。

五是在执法监管上下工夫

近年来,我市出台政策措施,严厉查处违法用地案件,违法用地比例大幅下降。但是,违法行为仍然时有发生,必须要加强监管,特别在对建设用地上,新开工项目用地台账,进一步完善建设项目竣

工用地验收制度、批后公示制度、批后监管警示制度、批后审查把关制度等,确保建设用地依法依规。值得提出的是,我们正在研究探讨如何在用制度“治”和“堵”的同时,建立引导和疏导机制,既保障项目落地,又不违法违规。

六是在开拓创新上下工夫

保障中原经济区和郑州都市区建设资源需求,必然会面临许多新情况、遇到许多新课题。比如,在推进新“三化”协调发展中,如何严守耕地红线;如何做好土地利用总体规划定期评估和适时修订;如何推进农村土地管理制度改革等。国务院关于支持中原经济区发展的文件,对国土资源管理提出了一些指导性意见,允许“先行先

试”是个机遇,也是挑战。如果对原有的一些不合时宜的做法不想触动、不敢去碰、不愿大胆尝试、勇于创新,是很难破解难题的。

赵建国说,落实“挑大梁,走前头”指示精神,重在真抓实干,对我们也是一次考验。我们将抓住机遇,开拓创新,做好服务保障,为中原经济区和郑州都市区建设作出应有的贡献。